

打造精品项目，创造辰溪经验

姜欣在辰溪调研新时代文明实践工作

今日女报/凤凰网(首席记者李立)“你们年轻人在新时代文明实践活动中，愿意回到家乡，建设家乡，关爱留守老人和留守儿童，带领家乡人民共同发展产业致富，很了不起！”5月12日，湖南省妇联党组书记、主席姜欣在怀化市辰溪县黄溪口镇双溪村调研时，为该村志愿服务队长米海兵和村妇联主席米文秀率领的青年志愿者和巾帼志愿者队伍点赞。5月12日~13日，姜欣率在怀化市辰溪县实地考察新时代文明实践中心建设试点工作，并召开座谈会听取辰溪县和乡镇、村社区代表工作汇报。

姜欣一行先后在辰溪县黄溪口镇双溪村新时代文明实践站，辰溪镇铜湾溪村新时代文明实践站，辰溪县新时代文明实践中心等，与基层干部、妇联执委、文明实践志愿者、巾帼志愿者和村居群众进行深入交流沟通，了

解新时代文明实践中心建设工作的运行机制和实施进展。

姜欣充分肯定了辰溪新时代文明实践中心建设试点工作取得的成绩和积极进展。她指出，辰溪县的新时代文明实践工作成果斐然、表现亮眼，有力度，有温度，有效率，有制度，有深度。县妇联响应县委安排部署，积极作为，树立了“木兰红声”“栀子花开”“清爽见行动”等一个个巾帼志愿服务品牌，在深度参与全县新时代文明实践工作中表现可圈可点。

姜欣强调，要提高政治站位，牢牢把握主线，深刻领会中央推进新时代文明实践中心建设的深远政治考量，切实增强工作的思想自觉、政治自觉和行动自觉；要紧扣中心大局，明确重点任务，把主要精力、各方资源集中集聚到全面建成小康社会这个主题上来，重点打造群众急需、特色鲜明的志愿服务项目；发挥

自有优势，凸显辰溪特色，充分利用红色文化资源、本地民俗文化、乡风文明、道德模范、最美家庭典型等方面的人文积淀，探索形成具有辰溪地方人文特色的文明实践内容；坚持问题导向，补齐短板漏洞，不断提升志愿者的服务能力、组织归属感和从业自豪感，提升志愿服务活动的社会化、专业化、规范化水平；打造精品项目，创造辰溪经验，要立足辰溪，高标定位，努力打造具有鲜明特色、代表辰溪经验的文明实践品牌。

据悉，2018年，辰溪县被列入全国新时代文明实践中心建设首批50个设试点县之一。今年4月26日，湖南省文明委印发《省文明委成员单位挂点联系全国新时代文明实践中心建设试点县(市、区)的实施方案》通知，明确省妇联挂点联系辰溪县，支持开展文明实践工作。

致敬“白衣战士”公益摄影展在长沙展出



今日女报/凤凰网(记者吴小兵)5月12日是第109个国际护士节，5月12日~17日，由中国人像摄影家协会主办的致敬“白衣战士”公益摄影展，在长沙市解放东路湖南摄影城5楼展厅展出。

中国人像摄影家协会会长邓晓艺介绍，本次展览作品征集从4月7日开始，历时13天，动用了协会20余位资深摄影师和20余位化妆师免费协助拍摄。共拍摄130余位医护人员，他们分别来自湘雅医院、

湖南中医学院、省府机关医院、长沙市中心医院、省儿童医院等相关单位。

展览作品中有援鄂一线医护人员，也有坚守在自己岗位的医护人员。他们中有抗疫战友，也有抗疫家庭。疫情期间，镜头下的他们或是穿着白色“戎装”席地休息，或是穿梭在病房耐心与病人交流。在他们脱下防护服，摘下口罩，回归平凡的时候，摄影师用镜头再一次诠释——他们，真的很美！

湖南省女童权益保护“百场宣讲三年行动”在岳阳启动

今日女报/凤凰网(记者罗雅洁)近年来，女童性侵案件多发，深深地触痛了人们的神经，该如何保护我们的孩子？5月13日，湖南省女童权益保护“百场宣讲三年行动”启动仪式暨讲师培训活动在岳阳举行，该活动将用三年时间通过每年100场以上的专题宣讲，进学校、进社区、进乡村，唤起社会关注女童保护的意识和提升以乡村、社区、学校为重点的基层女童权益保护工作的能力和水平。

据悉，该活动由省妇联、省教育厅、省司法厅、省高级人民法院、省检察院、省公安厅六个部门联合主办。省妇联副主席方琼、岳阳市人民政府副市长黎作凤参加启动仪式并致辞，岳阳市妇联主席王亚丹主持启动仪式。对口相关部门负责人，省妇联儿童安全保护权益课程直通车项目讲师团、岳阳市妇联系统干部、各县市区培训学员、学生家长、志愿者、媒体记者共计120余人参加。

为了做好“百场宣讲三年行动”相关工作，方琼提出了三点建议：提高政治站位，充分认识开展女童权益保护“百场宣讲三年行动”的重要意义；创新活动内容，推动完善女童权益保护工作长效机制。通过三年行动，要为全省培养一批具备一定专业水平的公益教育师资，推出一批精品课程，深入基层面对面为家长、孩子提供实实在在的服务；加强沟通协作，促进女童权益



保护工作落实见效。各级妇联要发挥牵头组织作用，有效联合起教育、司法、公安、检察、法院的力量，吸引更多的社会组织、公益组织、志愿者爱心人士、媒体等积极参与到儿童关爱保护公益事业中来。

黎作风表示，岳阳市高度重视妇女儿童保护工作，本次活动在岳阳举办，充分体现了各部门对岳阳的高度重视和关心支持，对于推动岳阳女童权益保护工作的发展，保障未成年人健康成长，促进妇女儿童事业持续发展具有重大意义。全市各级各部门要以此活动为契机，切实扛起依法维护妇女儿童合法权益的责任，促进女童健康成长，着力推进女童权益保护工作取得更大的实效，

力争为全省提供可复制、可推广的经营模式。

岳阳市人民检察院联合检察官李晴宇是本次参加培训的学员，她专门从事未成年人检察工作。“这个活动太接地气，太有现实意义了。”她希望能通过这次培训，更好地帮助未成年人提高法治意识和自我保护意识，进一步做好保护女童权益的工作。

启动仪式后，爱·本源公益性教育讲师培训师杨陶如作《如何让孩子远离性侵犯》培训，她从什么是儿童性侵讲起，结合生活实际，为学员上了一堂生动的防性侵课程。据了解，培训为期两天，接下来，讲师团的足迹将遍及全省14个州市。

妇联星空

长沙：垃圾分类大比拼等你来挑战

今日女报/凤凰网(通讯员程曼)为深入贯彻落实习近平总书记关于生活垃圾分类工作的重要讲话精神，响应“垃圾分类就是新时尚”的行动号召，共同营造“垃圾分类，从我做起，低碳生活，全民行动”的浓厚氛围，近日，长沙市妇联联合市城市管理和综合执法局、市机关事务管理局在全市开展“垃圾分类我先行 美家美妇在行动”大比拼宣传展示活动。

本次活动将征集评选出

“垃圾分类我先行 美家美妇在行动”十大典型创新案例、十大巾帼志愿团队、十大美丽醉主、十大垃圾分类手抄报，并对获奖作品或优秀事迹进行宣传推介，激励广大妇女和家庭在生活垃圾分类全覆盖工作中发挥独特作用。



扫一扫，了解活动详情

洪江：“爱心图书室”点亮留守儿童微心愿

今日女报/凤凰网(通讯员邓琳)一本书一个梦想，一份爱心一种能量。在怀化洪江市妇联的多方联系和积极争取下，5月8日，中国儿童少年基金会蔡计划爱心基金建立的“蔡徐坤爱心图书室”走进洪江市，点亮留守儿童微心愿，将好书送进学校，培育学生的阅读习惯，助力教育事业的发展。

此次爱心图书室分别建在洪江市黔阳一中西校区、隆平学校和双溪中学。这三所学校均有留守儿童及建档立卡贫困学生，且现有图书数量少、

和国家生均图书配备标准差距较大，不能满足学生的阅读需求，急需扩充图书资源。为了丰富孩子们的课外阅读，让他们更好地博览群书，开阔视野，茁壮成长，洪江市妇联积极行动，广泛联系并促成了本次爱心捐赠活动。

据悉，“蔡计划爱心基金”是中国儿童少年基金会携手青年歌手蔡徐坤设立的专项爱心基金，基金将用于儿童少年公益项目。洪江市妇联还将积极与中国儿童少年基金会协调，争取更多的公益项目能够在洪江市落地。